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Teplotní roztažnost látek

1. Doplňte

1. Jaké známe teplotní roztažností látek ………………………………………………………………………………


2. Na čem závisí teplotní roztažnost látek ………………………………………………………………………….


3.  Jak můžeme vyjádřit součinitele objemové roztažnosti u pevných látek. ……………………………..




2. Test
1. Jednotkou součinitele délkové roztažnosti je:
a) K-1			b)  K.m-1		c) K.m		d) K.m-2

2. Vztah mezi součinitelem teplotní délkové roztažnosti a teplotní objemové roztažnosti lze přibližně vyjádřit:
a) 




		b) 		c) 	d) 	c) 

3. Pro délkovou teplotní roztažnost látek platí vztah:




a) 		b) 	c) 		d) 

4. Pro objemovou teplotní roztažnost látek platí vztah:




a) 	b) 	c) 	d)





3. Příklady

1. 
Délka hliníkové tyče při teplotě 0oC je 2m. Jak se tato tyč prodlouží při zahřátí na 400 K?
 ( )



2. Teplota ocelové železniční kolejnice, která má při teplotě 0oC délku 10 m,
    stoupne v létě na 30 0C a v zimě klesne na -20oC. Jak se při tom bude
    měnit délka kolejnice? ( )


3. Ocelová tyč má při teplotě 20oC hustotu  7700 kg.m-3. Součinitel teplotní
    délkové roztažnosti oceli . Jakou hustotu má tyč, jestliže ji
     zahřejeme na 70oC?

4. Fyzika v životě
	
	1. Máme – li v bytě kyvadlové hodiny, je třeba jejich chod během roku seřizovat.
          Vysvětlete.
2.  Proč praskne svítící žárovka, když na ni prskneme vodu? 

3. Jaká společná vlastnost spojuje dvojice materiálů: železo a beton, zub
    amalgám? 



Použité zdroje
1. Rakovič,  Miroslav, Vítek František, ,  Fyzika – modelové otázky k přijímacím zkouškám,  Marvil 1998
1. archiv autora
1. Nahodil,  Josef,  Fyzika v běžném životě,2, rozšířené vydání, Prometheus, spol. s. r. o., 2004, ISBN 80-7196-278-3
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